

Murcia

El Liberal

Murcia

Subscripción: UNA peseta al mes
En el resto de España: 5 pesetas trimestre
25 ejemplares 75 céntimos

Redacción, Oficinas y Talleres
CRÉDITO PÚBLICO
Número suelto 5 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MAÑANA

EL LIBERAL en Murcia

ES EL PERIÓDICO DE MAYOR CIRCULACIÓN EN MURCIA Y EN LA REGIÓN DE LEVANTE
SEIS EDICIONES DIARIAS
MURCIA—CARTAGENA—ALICANTE—LORCA

Ayuntamiento

La sesión de ayer

Don Laureano Albaladejo abre la sesión y asiste la cuarta parte de señores concejales, tres guardias municipales y tres periodistas.

El secretario lee el acta de la última sesión, aprobándose.
(En los bancos del público toman asiento varios oyentes.)

Se aprueban las cuentas y pagos de la semana.

Se aprueba el informe de la comisión sobre destinos de los guardias de las arcas mayores.

Se lee el informe de la comisión de gobierno interior sobre uniformes a la guardia municipal.

Jover dice que se amplien los beneficios de los uniformes a los serenos.

Llama la atención sobre el hecho de haberse aprovechado algunos botones de uniformes antiguos para los nuevos.

El alcalde dice que toma nota de lo dicho por el señor Jover sobre los uniformes para los serenos.

Respecto a los botones dice que si acaso se han usado, sería por carecer de esa clase de botones por no haberlos en Murcia.

Jover insiste en sus manifestaciones.

Año pide se le de un voto de confianza al alcalde para hacer lo que sea necesario.

Interviene Solís diciendo la conveniencia de que pase a la comisión.

Se aprueba el informe de la comisión.

El alcalde, terminado el despacho ordinario, da cuenta de que el alcalde de Madrid ha enviado, por gestiones del diputado don Angel Guirao, una carretilla para el riego de calles, que da muy buenos resultados en la práctica.

Propone se acuerde dar las gracias al vizconde de Eza, por su atención.

Jover se adhiera.

El alcalde da cuenta de las gestiones sobre la Universidad.

Dice que desde hace unos días se encuentra en el Consejo de Instrucción pública el expediente.

Manifiesta que enterado por nuestros representantes en Cortes y especialmente por don Isidoro de la Cierba, de que harían falta ciertos datos, la Comisión gestora ha elevado una instancia al ministro para que pueda obtenerlos el señor Bergamín dirigiéndose al director de este Instituto y sean agregados al expediente que se halla en el Consejo de Instrucción.

Los desos de todos, y sobre ello trabajan nuestros diputados y senadores, son que el Consejo despache el expediente antes de las próximas vacaciones con el fin de que el ministro de Instrucción pública pueda dictar el real decreto correspondiente.

García Gil habla del reparto vecinal y dice que el de este año se halla exactamente igual que el del año anterior, con los mismos errores que se combatieron.

Dice que no se ve la labor de las juntas parroquiales.

García Muñoz se extraña de las manifestaciones de García Gil, que asistió a la Junta de Asociados. Entiende que en esta Junta debió hacer estas manifestaciones.

García Gil insiste en pedir que se disminuya la cantidad a los que pagaban, y que ha aumentado el número de contribuyentes.

García Muñoz dice que fueron eliminados los militares y otras entidades y que debe tratarse en dicha Junta de Asociados.

El alcalde dice que las juntas parroquiales han resultado fracasado. Solo ha habido dos juntas que lo hagan bien.

Alguna de ellas no solo no ha hecho nada sino que ha perdido hasta el padrón que se le dió.

Raega a García Gil asista a la Junta de Asociados.

Jover habla de la cuestión económica. Pide que inmediatamente se proceda a la confección de los presupuestos.

Encomia la importancia de los presupuestos y la necesidad de que empiecen a confeccionarse en este mes.

Pregunta al alcalde qué piensa sobre esta materia.

Se extiende en otras consideraciones.

García Muñoz dice que de todo ello le ha hablado ya en su despacho el alcalde. Se muestra conforme con lo dicho por Jover. Dice que el alcalde abunda en estos propósitos.

Jover justifica sus preguntas proponiendo que se haga una moción para que se formen ciertas comisiones para la formación de los presupuestos.

García Muñoz, insiste, rechazando el complicado organismo que propone Jover sobre el nombramiento de nuevas comisiones.

Jover dice que lo que él propone se aparta de las antiguas prácticas que tan mal resultado han dado. Pide que se nombren ponencias de cada comisión, para el estudio y formación de los presupuestos.

Solís habla de las dificultades que se suelen encontrar para la formación de los presupuestos y que lo que hay que hacer es buscar ingresos. Pide a Jover presente un proyecto.

El alcalde se muestra conforme con que cuanto antes se comience la confección de los presupuestos.

Dice que si antes no se ha hecho ha sido porque se tiene en tramitación el reparto vecinal y lo del impuesto de alcabalas.

Se muestra conforme con el nombramiento de ponencias o subcomisiones.

Dice que su criterio es cumplir y admitirá el concurso de todos.

Jover recuerda que presentó un proyecto de presupuesto hace unos años. Pide a los concejales que se fijen en él.

Da las gracias al alcalde y a García Muñoz por las frases de atención que han tenido para con él.

García Gil llama la atención sobre la marcha acelerada que llevan los automóviles por las calles.

Pregunta qué hay sobre la casa ruinosa de la calle de la Platería.

El alcalde contesta diciendo que tiene dadas las órdenes para que no se den circular con excesiva velocidad a los automóviles y que en breve se impondrá el reglamento.

Respecto a la casa ruinosa dice que terminado el plazo de 30 días, ha ofrecido al gobernador para hacer desalojar la casa a uno de los dueños y proceder al derribo.

García Gil da las gracias al alcalde y elogia su actividad.

Y se levanta la sesión.

IMPRESIONES

Lo de la Universidad sigue su curso sin encontrar grandes entorpecimientos.

Nuestros representantes en Cortes y también el señor Albaladejo no desconfían por un momento el importante asunto y siguen el expediente para que no llegue a estacionarse en ningún rincón de Ministerios ni de Consejos.

Si se consigue —y así es de esperar, desde luego— que el expediente salga del Consejo de Instrucción pública antes de las vacaciones, el decreto concediendo la Universidad para Murcia pudiera ser un hecho para el próximo curso.

Los presupuestos municipales son la base de la administración local que tan averiada se halla.

No está demás que se comience con tiempo su estudio y confección; porque la labor, si se desea que se salga de los rutinarios moldes que han sido la ruina de las Arcas del Ayuntamiento, tiene que ser árdua, de verdadero estudio.

Hay que buscar fuentes de ingreso sin gravar al contribuyente. Precisa que se sepa recaudar; que se hagan con equidad los repartos; que se prescinda del favoritismo; y que se lleve a cabo las economías que son necesarias para nivelar los gastos y los ingresos de un presupuesto verdad, sin partidas ficticias, sin consignaciones ilusorias.

Los presupuestos, como base única de una sana administración, deben ser estudiados concienzudamente, sin prejuicios, puestos los ojos en el bien de Murcia que desea ver en sus administradores el acierto que presida la recta intención y el sano juicio.

BIBLIOGRAFÍAS

Vidas trágicas

Con este título acaba de ser puesto a la venta un notable libro de cuentos, cuyo autor es el joven y distinguido escritor Mariano Martín de Mendoza, que en las columnas de EL LIBERAL y Blanco y Negro ha acreditado su prestigiosa firma.

Cuántas narraciones en él figuran, justificando plenamente su título, pues son tragedias arrancadas a la realidad, en las que el interés corre parejas con la emoción por todas sus páginas.

Precede a la obra un prólogo muy sabroso e intencionado, en que Carlos Miranda hace el elogio de este literato novel y, de paso, da un recorrido a los "melenudos" que infestan la atmósfera del arte en la actualidad.

"Vidas trágicas", es libro que merece leerse con atención y detenimiento.

Se vende al precio de 2 pesetas en todas las librerías, y lleva una sugestiva cubierta de Aurelio García Lesmes.

EFEMERIDES MURCIANAS

20 de JUNIO

1558.—Con motivo de la terrible peste de las pintas, Murcia fué abandonada por más de la mitad de sus moradores, incluso el obispo, corregidor y Santo Tribunal de la Fe, que se refugió en Cehegü, con los muchos judíos que tenía en sus cárceles. Algunos de éstos fueron quemados por el Sauto Tribunal en 1559.

Por esta época, o sea, hasta el año 1564, las hogueras de la Inquisición, fueron encendidas nada menos que siete veces.

1785.—Se terminó el trozo de carretera de Murcia a Cartagena, entre Murcia y el Palmar, cuyos trabajos dieron principio el día 16 de Marzo de 1784

1883.—Se despidió del público de Murcia, con su beneficio, el eminente Tamberlick, que magistralmente cantó el segundo acto de "Polliuto", el segundo de "El Trovador" y el tercero de "Otello".

La señorita Mantilla, que tan admirable estuvo en "Lucrecia" la noche anterior, con su entusiasmo, contribuyó grandemente al triunfo del beneficiado.

Ambos fueron aclamadísimos por la selecta concurrencia que invadió el coliseo municipal.

La compañía Tamberlick, que de esta marchó al Circo de Cartagena, ganó en Murcia más de treinta mil reales, y en la ciudad vecina perdió cerca de sesenta mil.

1884.—Una espantosa nube destruyó por completo los esquilmos de la parte Media de nuestra huerta.

Los olivares de la Luz y la Fuensanta fueron destruidos por el pedrisco.

En el patio del convento de Santa Ana cayó un rayo, sin consecuencias.

En una casa del barrio de la puerta de Castilla, cayó otra exhalación, que pasó por bajo de la cuna de una criatura, sin causarle daño alguno.

RAMON BLANCO.

CARTAGENA AL DIA

Ayuntamiento

La sesión de ayer—Aclamaciones sensacionales del señor Espin

Presidió la sesión ayer el señor Tobal y acudieron a esta los concejales Fernández Vazquez, Mendez, Andreu, Coesa, Alifia, Alcaraz, Barceló, Sánchez, Nadal, Mora, Fernández (C.), Vaso, Calia, Canal, Guindulain, González (D. y S.), y Saura, bloquistas y los señores Martínez Segado, Hernández, Navarro y Meseguer, liberales, y Espin, Moncada y Pérez Nieto, conservadores, se aprobó el acta de la sesión anterior.

Se pusieron al despacho los asuntos que figuraban en la orden del día, publicados en EL LIBERAL de ayer, aprobándose todos, excepto los dos últimos, que se refieren al nombramiento del capellan del cementerio y a la situación anormal de la Junta administrativa de dicha necrópolis.

El señor Espin se levanta a hablar en medio de una gran expectación.

Comienza declarando que sin más estudio del asunto que el simple examen del libro de actas y el reglamento de la Junta del Cementerio, va a hacer algunas consideraciones acerca de esta cuestión que ha llegado a apasionar a la gente, por el relato de la prensa.

Declara el señor Espin que o incurrir en injuria esos periódicos al asegurar que existen inmoralidades en esa junta o son verdad esas denuncias, en cuyo caso los concejales que han frisado en esto vienen obligados a hablar, excitando al señor García Vaso para que conteste.

Lo que ocurre en esto es que cuando se ha tratado de hacer nombramientos de personal, las campañas de cierto periódico han arreciado, cesando en el mismo momento en que habían conseguido el nombramiento.

Cita a este efecto una junta celebrada para nombrar capellan y recuerda que ahora, al hacer nuevo nombramiento de capellan, se ha ocupado dicho periódico de esa cuestión.

Alude al tiempo que los señores García Vaso (D. José) y Alcaraz fueron vo-

cas de dicha Junta y nada denunciaron, haciéndose con su silencio solidarios de todo lo que allí pasara.

Reconoce el señor Espin que es ilegal la Junta y todos los nombramientos hechos por ésta, incluso el de capellan y los de escribientes propuestos por el señor García Vaso.

Dice que deben anularse esos nombramientos y que el alcalde debe citar a los propietarios del cementerio y constituir la Junta con arreglo a reglamento.

El señor García Vaso declaró que se había limitado a nombrar un escribiente de su confianza, por que el señor Carreño no se le merecía.

Luego trató de refutar los argumentos del señor Espin, sin conseguirlo, pues únicamente dice que nombró al señor Lornamira porque le merecía confianza.

Puesto a discusión este asunto, se aprobó la proposición que llevaban embotellada los bloquistas y fué desechado lo propuesto por Espin, por el número que constituye la minoría bloquista.

Luego el señor Espin denunció verdaderas inmoralidades en el expediente del arreglo de la carretera de La Unión, que en virtud de una proposición de García Vaso se ha perjudicado en varios miles de pesetas al Ayuntamiento.

Resulta que eseafortunado contratista, protegido del bloque, no ha ingresado ninguna cantidad durante nueve meses.

Pide se traiga a sesión el expediente.

También pide el señor Espin el informe del arquitecto sobre el Palacio municipal.

El viernes próximo se tratará de esto.

Diario de Murcia

En estos días del mes de Junio, abundan en los periódicos los nombres de los niños que se han distinguido por su aplicación en los exámenes que han hecho, ya para ingreso en alguno de los centros docentes, ya para aprobar las asignaturas de curso, ya para obtener el bachillerato.

Niños y niñas son los que figuran en esas relaciones, por haber obtenido notas de sobresaliente, o haber merecido matrícula de honor. Hay quien cree que la publicación de estos detalles perjudica más que favorece a esas criaturas, que apenas tienen idea de la vida.

A mí me parece lo contrario. Creo que con la publicación de esos elogios se les estimula al estudio, para no desmerecer en los exámenes de otros años. El que en este ha ganado un sobresaliente, quiera ganarlo en el año próximo y lo mismo si ha merecido matrícula de honor.

Estos pequeños, lo mismo que los mayores, creen que cuando un periódico publica un elogio de ellos, se entera toda la ciudad y todos se adhieren a la alabanza, y hablan del niño o de la niña, premiados con entusiasmo, poniendo su entusiasmado y sus condiciones por las nubes. ¡Pobrecitos! Hay quienes no leen esas noticias y los que las leemos, es por adivinar por los apellidos de los niños, si son conocidos, quienes son sus padres, para darles a estos la enhorabuena, porque es para dársela. A los padres se les puede permitir hasta el orgullo de sus hijos. ¡Es que no pueden los padres, levantar sobre un sobresaliente, el porvenir de su hijo? ¡La aplicación de hoy no es una base para el proceder de mañana?

Yo me explico que los padres guarden como reliquias los periódicos en que se publican los sueltos laudatorios para sus hijos, y que pongan en marcos dorados los diplomas y los títulos que obtienen; porque así se enseñan y se estimula a los pequeños a ganarlos y a estimularlos y los padres puedan mostrarlos a sus amigos, diciendo con toda satisfacción:

—Este es mi hijo querido en quien tengo todas mis complacencias.

J. M. TORNEL

Caravaca

Visita de inspección

Ayer tarde se constituyó en el Centro Popular el Juzgado, compuesto del juez especial don Carlos Carrasco Maldonado, escribano habilitado don Ignacio Bolt y alguacil Sánchez Cortés, los que, en unión de los peritos nombrados al efecto, procedieron a valorar los daños que el pueblo causó en dicho círculo en la noche del atentado al señor juez de este partido don Francisco de Carbia.

Éxito de una artista

Después de haber conseguido un señalado y completo triunfo en el teatro Martín, de la Corte, ha regresado a esta ciudad la preciosa niña y genial complementista cazonetista, nuestra paisana María Jesús Martínez (Stelita). Las esclareci-

das dotes y singulares aptitudes de esta monísima artista, han sido puestas de relieve ante el público madrileño y justamente estimadas, colmándola de elogios y de constantes aclamaciones en escena y en cuantos actos acaba de tomar parte tan precoz niña; siendo la misma objeto de merecidas ovaciones por su esmerado trabajo, por la naturalidad y adecuada expresión con que realiza los bonitos coupls de su repertorio.

Muchas y ventajosas proposiciones favorecieron y premiaron la labor de esta futura gloria del arte, a las que no pudo acceder por las premuras de su regreso a ésta.

Reciba nuestra enhorabuena.

Nombramiento

Ha sido nombrado director de la Sucursal del Banco de Cartagena en Elche, el competente cajero que ha sido de la plaza don Vicente Verdú Banguells.

Reciba nuestra enhorabuena.—18 de Junio.

EL MENDIGO POETA

(CUENTO)

Hace días que acuden a mi cerebro multitud de olvidados recuerdos. No me pregunten por qué. Recuerdos amados de los días en que abandonaba el cálido bienestar de mi casa, en las mañanas frías de invierno, para ir a cumplir mi obligación de externo del hospital. El tranvía, con su lenta marcha, me conducía desliziándose por los carriles del boulevard San Germán al barrio de San Antonio. Apeábame ante el pórtico. Inmediatamente, hacia la visita en la sala de hombres, que era mi dominio.

Y vean ustedes lo que son las cosas; abandonó la Medicina porque me interesaban más los enfermos que sus enfermedades, porque soñaba demasiado con ellos junto a la cabecera de los lechos: porque hacía diagnósticos de almas y no de cuerpos. Tomaba afecto a los enfermos que asistía, y no viajaba nunca mi memoria por aquellos tiempos, en que tanto ejercí la caridad, sin sentir nostalgia y verdadera emoción.

¿Te emocionará hoy también, lector, con lo que voy a contarte?

Voy a contarte un incidente que decidí mi porvenir y mi carrera.

En una de las salidas de pago, donde por un precio insignificante se instalaba, de vez en cuando, a algún enfermo a quien por su pasado, o por su amistad con los médicos, se le otorga esta distinción, vi un día a un anciano que se hallaba casi en la agonía. Se esten personal, tan anónimo en los hospitales, que lo que menos nos importa a los médicos es el estado civil de los enfermos: así es que no presté atención a la tablilla de la cabecera del lecho; pero apenas llegué al umbral de la puerta, me sentí impresionado por la majestad que había en el rostro de aquel enfermo...

El rostro más atormentado que pueda haber bajo la capa del cielo. La frente, despejada e inteligente; una barba rara, que no ocultaba los surcos de las arrugas. La boca, cerrada y sonriente; los ojos brillantes y las manos del color de la cera, se apoyaban con elegancia sobre las sábanas.

Era X... no quiero romper el secreto de su nombre—X... el autor de sublimes poemas, y, sobre todo, de una novela que ninguno de los que nos dedicamos a escribir podremos olvidar nunca.

Moría de tuberculosis y pleuresía, contraidas por la miseria. Cuando le hubiese escuchado, me suplicó con la mayor fiatura y con extrema naturalidad que no le engañase:

—¿Una semana!—me dijo.—¿Qué lejos aún!

Me quedé a su lado. Cerró los párpados con majestad; no encuentro otra palabra más adecuada: Permaneció en completa inmovilidad y como si soñase.

—¿Por qué no se puso usted antes en cura?—le pregunté

Levantó un poco los brazos y los dejó caer pesadamente.

Descolgué la tablilla; noté el lo que había y se sonrió.

—¿Es usted, maestro?—le dije.—¿Cómo es posible?... ¡Usted!

En aquella época ya amaba yo la literatura. Los versos de aquel moribundo sonaban en mis oídos y se desarrollaba ante mí la acción de su prodigiosa novela, llena de frescura y de calor.

—¿Es usted?

Hacia diez años que el gran escritor había desaparecido. Los escaparates de las librerías no mostraban ya libro alguno con su nombre y nadie se preocupaba por su ausencia, pues el hombre desaparece pronto, aunque su obra se agrande con el tiempo. El anciano movió la cabeza y murmuró:

—No lo diga usted.

¿Temía acaso que fuese yo un perio-

dista, o, sencillamente, no quería que se le importunara?

Llegó el director del hospital: Tuve que acompañarle en la visita. Al medio día me vi libre y corrí a la salita. La enfermera me detuvo, diciéndome:

—Está durmiendo.

Yo la pregunté si sabía quién era aquel hombre y se lo recordé.

Al día siguiente y en los sucesivos pasé grandes ratos a su lado. Poco a poco fui ganando su confianza, cosa nada fácil, pues parecía como si quisiera pasar los últimos días de su vida recogido en sí mismo. Al fin, nos hicimos amigos, y me contó su vida, y también cómo de una sola vez había sido recompensado todo su esfuerzo:

—He aquí lo que me contó:

—Piensa usted dedicarse a escribir—me dijo.—Tiene usted temperamento, quizás el fuego sagrado, y si le ayuda la suerte, subirá usted a lo alto de la colina. Yo descendí de ella muy pronto.

Llegó el día en que los traficantes en gloria encontraron la mia usada y me cerraron las puertas de sus establecimientos comerciales. Probé entonces el acre sabor de la miseria, y el polvo de las carreteras me hizo sagrado como a Homero, el vagabundo. Con la bolsa vacía y casi descalzo abandoné a París, la villa de mis triunfos; recorrí toda la provincia en busca de un empleo. Alimentarme y vestirme fueron ya los únicos objetos de mis preocupaciones.

¿Puede haber otras más interesantes? No las hay; créame usted, joven, no hay nada más absorbente. Es la causa principal de las tonterías que padecemos ahora los hombres, la inmensa mayoría de la humanidad se ve precisada a erigir en culto el alimento y el vestido. Por ellos escribí cartas por esos pueblos de Dios. Toqué el organillo en Lyon y en Marsella. Un zapatero me enseñó su oficio y recordé zapatos y botas en Berry. Atravesé la Francia del Geste al Este, y hace catorce meses, en un valle del departamento de Jura, recibí la recompensa y la ofrenda de los dioses: me dieron a la par la enfermedad que me mata y la certeza de que vivirá después de muerto.

Una tarde, en que me trasladaba de un pueblo a otro, en Diciembre, una tempestad de nieve blanqueó, primero, y ocultó después la ruta que seguía. Un viento glacial me azotaba el rostro, y los copos de nieve, apenas desechos por el calor de mi cuerpo; se me pegaban en las barbas, helados por aquel viento tan frío. ¿Como orientarme en aquella inmensidad de nieve? Hasta mis mismas huellas desaparecían en seguida. Me perdí; pero sentía demasiado respeto por el silencio para turbarlo con gritos de socorro. Un inmenso lirismo se apoderó de mí. La fiebre me hacía castañetear los dientes, y, sin embargo, en aquella plancio desnuda, uniforme, me sentí más allá, muy por encima de todo lo despreciable y mezquino. ¡Ay! Los espectáculos que ofrece la Naturaleza, cuando se nos muestra en completa soledad, tienen una innegable sublimidad.

Iba yo recitando versos para armoizurar con la poesía la nieve. Esperaba la noche con la intención de echarme a descansar para siempre; pero entre la azulada bruma vi brillar una luz, o mi flaqueza corporal me obligó a dirigirme hacia la humana estrella. Era la ventana de una alquería.

Sus moradores, buena gente en verdad, me acogieron cordialmente. Era una familia sencilla y caritativa, compuesta de dos hermanos, que llevaban el peso de la labor; de su padre, de la madre, ya viejos, y de una hermana muy linda. Me hicieron puesto a la mesa. Acabada la cena, los hombres se acostaron. Yo fui a refugiarme al calor del hogar, donde flameaban enormes leños.

Mientras la madre fué en busca de un saco de paja para que yo pudiera acostarme en él, pues estaba transido de frío, la joven se dirigió a un armario, buscó entre la ropa blanca y volvió a la chimenea trayendo un libro, muy viejo, con las hojas picadas y sin cubiertas.

Se sentó frente a mí en el otro banco del hogar.

—¿Va usted entrando en calor?—me preguntó.

Yo le aseguré que ya me había repuesto y en seguida vi que se ponía a leer.

Tenia esa costumbre de la gente del campo, de leer rezando las palabras. Sus labios se movían. Saboreaba así la armonía del estilo y se le veía en los ojos la complacencia que en ello hallaba.

—¿Qué lee usted, señorita?

Se azoró hasta ponerse roja, y murmuró apenas el título.

—¿Amigo mío, era mi libro! Yo dejé de tititar como por encanto.

—¿La entretiene a usted?

Y con la mayor sencillez me contestó:

—Es mi único amigo.

No había otro libro ni otro ensueño

en aquella casa. Uno de los hermanos le había comprado en una feria, sugestionado por el pintoresco del título; pero era un ejemplar tan deteriorado, que le faltaban los tres últimos capítulos, los cuales tenían que inventar a su capricho aquellas buenas gentes.

—Y naturalmente—me decía la joven—ninguno de nosotros termina la historia del mismo modo... ¡Cuánto daría por saber!

Entró la madre.
—¿Aun estás leyendo?—preguntó a su hijo; pero sin censurarla ni reñirla por ello. Tal vez la envidiase.

—¿Quieres usted saber cómo acaba, señorita? ¿Quiere usted que yo le diga todo lo que falta? Yo leí esa novela hace tiempo—le dijo.

La muchacha me miró impaciente. La madre se acercó a nosotros. Los leños de la chimenea esparran llamadas de luz. Fuera, se amontonaba la nieve.

Para aquellas mujeres yo fui Homero cantando su poema, y recité aquellos tres capítulos mejor de lo que los había escritos.

Las dos me escucharon absortas. Vieron materialmente a mis personajes. Les eran tan familiares como a mí mismo, y cuando llegó el momento de la muerte de la heroína, la joven dijo:

—¡No quiero!

Y la madre se enjugó las lágrimas.

Aquel placer, créame usted, joven, me pegó el esfuerzo de mi vida. Todos mis primeros éxitos, los laudatorios artículos de los grandes críticos, todos los honores que recibí, ¿qué valen al lado de esto? Mi novia vivía en aquella alquería sitiada por la nieve, en un valle de Jura... ¿Ves usted por qué muero tranquilo. El mendigo ha recibido la limosna de los dioses. Vive aun en los sueños de una muchacha.

Me sintetizado la larga conversación del anciano, que escuché a la hora del crepúsculo. Al oírlo se apoderó de mí un deseo, una ambición que aun no he podido desahogar.

¿Verdad que es hermoso que, sea cual sea el éxito que alcancen nuestras obras, vayan a conmovir las almas allá lejos, al extremo del mundo, detrás de las montañas y de las nieves, al otro lado de los valles y de los mares, llenándonos de ensueños? ¿Verdad que importa poco el desprecio de los tratantes en gloria? ¿Verdad que será hermoso el polvo de los caminos si el poeta misero y hambriento encuentra a su paso el hogar donde toda una familia acaricia su íntimo ensueño y vive también en intimidad con sus héroes, que creó su fantasía?

BINKY BAIMER.

TORMENTA EN ALCIRA

FOR TELÉGRAFO
Coscochar perdidas
Madrid 19.—A las 4 t.
Telegrafian de Alcira diciendo que en los términos de Lausi y Corbera ha desahogado una furiosa tormenta, arrasando las cosechas.
Los agricultores están consternadísimos.

Echague a La Granja

FOR TELÉGRAFO
A llevar la firma de Guerra
Madrid 19.—A las 4 t.
El ministro de la Guerra ha marchado a La Granja, llevando los decretos que ha de someter a la firma del rey.

La aviación

FOR TELÉGRAFO
Vuelos en Pontevedra
Madrid 19.—A las 4 t.
Dicen de Pontevedra que en el aeródromo Sanjón, el aviador gallego José Piñero, realizó dos soberbios vuelos siendo evolucionado.

Crónicas alicantinas

Campaña antiguerrera
Los elementos avanzados de esta capital encaminan su acción colectiva a protestar contra la guerra de Marruecos.
Apréstanse a realizar una propaganda persistente que durará, según ellos, lo que la guerra dure y no ocultan su propósito de llegar, si necesario fuere, a la huelga general.
Por de pronto celebrarán mítines en los barrios extremos de Alicante y en los pueblos comarcanos. Luego habrá aquí un mitin monstruo, con asistencia de Pablo Iglesias, Barriobero, Soriano y otros diputados de la izquierda.
Entre los organizadores de esta campaña reina un entusiasmo indescriptible. Hemos hablado con algunos de ellos, sacando de estas conversaciones la seguridad de que ellos la tienen de acabar con la guerra.
Logren o no su propósito, el fin político de dar fe de vida y de ponerse en contacto con las masas han de conseguirlo esos elementos. Y... algo es algo.
Las carreteras provinciales
Esta Diputación Provincial padece como todas sus congéneras una grave carencia de medios económicos, muy difícil, por no decir imposible, de remediar.
Sus elementos directores devánanse los sesos buscando días capaces de obviar que Ayuntamientos abonar las

que por contingente provincial corresponden, pero ¡que si quieren! Pasen los meses sin entregar una sola peseta y cuando a fuerza de ruegos y de amenazas algún Municipio se aviene a entregar algo a cuenta de su débito, el ordenador de pagos solo tiene para cubrir alguna de esas atenciones que no tienen espera, como los sueldos del personal o el abastecimiento de los centros benéficos y la caja de la Diputación vuelve a quedar enseguida completamente exausta y múltiples é importantes servicios continúan desatendidos.
A cargo de la Diputación corre la construcción de carreteras y la conservación de otras ya construídas. ¿Cómo cumplir ese deber, sin medios económicos para ello? En realidad a la corporación provincial no puede pedírsele que realice milgros y no puede censurársele que la red de carreteras provinciales no haya aumentado durante los últimos años, ni siquiera en un solo kilómetro, ni que las construídas se hallen en un estado deplorable.
Ayer se fué a Madrid el presidente de la Diputación don Manuel Orts Cauo. Va con otras personalidades a invitar a los reyes a que asistan a la Semana deportiva de 1915, pero además se propone someter al ministro de Fomento una cuestión de vital importancia relacionada con el asunto que dejamos esbozados.
El señor Orts va a pedir al Estado que se incaute de las carreteras provinciales de Alicante, quedando a su cargo la conservación de dichas vías públicas.
¿Logrará su plausible propósito? Mucho lo dudamos. La experiencia nos tiene acostumbrados a que las aspiraciones provinciales encuentren como respuesta en el Poder Central, o una negativa o una dilatoria por término indefinido.

La corrida del 28
El domingo por la mañana deben llegar a esta capital los seis toros de Parladé que han de lidiar la víspera de San Pedro, "Bombita", "Gaona" y "Galito".
Se desencajaron por la tarde en el redondel de la plaza.
El socio de la Taurina de Levante don Juan Más Pacheco, que presenció el apartado de esas reses en la dehesa de Parladé, telegrafía que se trata de seis toros finos, de preciosa cabeza y bien criados, que satisfarán cumplidamente los deseos de la afición.

Varias noticias
—Han salido para Madrid el alcalde don Ramón Campos, el presidente de la Diputación y del Tiro Nacional don Manuel Orts Cano, el del Casino don Federico Soto, el del Real Club de Regatas don Ricardo P. del Póbl y el de esta representación del Tiro Nacional señor marqués del Bosch.
Van en nombre de la Comisión de fiestas a invitar a los reyes a las que se celebrarán el invierno próximo.
—El vicepresidente de la Comisión provincial don Manuel Pérez Mirete ha estado en Orihuela, instruyendo un expediente por débitos de aquel Ayuntamiento a la Diputación provincial.
Según nuestros informes, resultan cargos contra todos los que han desempeñado el cargo de concejal en Orihuela, durante los años de 1913 y 1914.
—El domingo se celebrará el reparto de premios del Certamen escolar, que fué organizado por la Federación Nacional escolar.
—Se leerán cuartillas de Benavente, Répide y otros escritores.
Será mantenedor el estudiante universitario don Alvaro Pascual Leona.

—Ha regresado de Barcelona el capitán de infantería y sargento mayor de esta plaza don Arturo Araoz.
—Han salido para la ciudad, la señorita María Astor y su hermano don Joaquín.
—En el Pinoso se ha suicidado el vecino Manuel Escandell, arrojándose a un abigüe.
—En unos talleres de la calle de Canalejas ha intentado suicidarse el obrero Domingo Rodríguez, infliriéndose una herida de arma blanca en el pecho.
Ha declarado que la impulsó a privarse de su vida la conducta irregular de su esposa.
—En la fábrica de harinas de los señores Magro, se ha venido abajo bruscamente un ascensor que ocupaba los obreros Ramón Burgada y Vicente Garrigós.
Ambos resultaron con lesiones que les han sido curadas en la Casa de Socorro.
Ha quedado solucionada la huelga de metalúrgicos de Alcoy.
—Se están recogiendo firmas de conservadores de esta capital para el mensaje de adhesión que va a dirigirse al señor Maura.
Es opinión general que la organización del maurismo en Alicante resultará un fracaso.
—Por ausencia del Alcalde señor Campos, se ha encargado de la presidencia del Ayuntamiento el primer teniente de alcalde, don Eugenio Boti.
—Cartas llegadas de la Marina comunican que en los términos municipales de Jávea, Pedregal y Gata ha desahogado un horroroso pedrisco asolando los campos.
—Han salido para Barcelona don José Terol y don Alvaro Trigueros y para Madrid don Manuel Prytz.
—Esta tarde marcha a Murcia un

tro antiguo compañero don Luis Guirao Cañada.
—Ha regresado de su viaje el señor conde de las Navas.
—Mañana termina la Comisión Mixta las tareas de revisión de los expedientes del actual reemplazo.
—El martes, miércoles y jueves de la semana próxima se celebrarán festejos populares en el Barrio de Benalua de esta capital.
—En Castilla ha sido detenido el joven de diez y ocho años Andrés Brotons Molina; fasciñado por el juzgado de Yecla, como autor del robo de 300 pesetas, perpetrado en dicha población el día 14 de Mayo último.

BERLIN

FOR TELÉGRAFO
¿Atentado contra el zar?—Muestras y heridas
Madrid 19.

Al pasar el correo por las cercanías de la estación de Fschuanowass, una tremenda explosión lanzó a las máquinas fuera de la vía y varios vagones fueron destruidos.
Resultaron muchos viajeros muertos y heridos.
Creese que se trata de un atentado contra el zar de Rusia, que en unión de la familia real venía a Eissinoff, obligando a pasar el tren imperial por el lugar del suceso momentos después de la explosión.

Barcelona

FOR TELÉGRAFO
Peregrinación a Lourdes—El indolente Cierva.—Cambó.— Los obreros
Madrid 19.

Salieron trenes conduciendo doscientos peregrinos a Lourdes presididos por el obispo de Vich.
Los carlistas preparan 17 mítines en el distrito de Igualada.
Está siendo comentadísimo el incidente Cierva Cambó.

La creencia general es que Cambó ha sufrido un retroceso en su carrera política por su aplastamiento.
Los regionalistas están disgustados.
En las sociedades obreras hay gran inquietud por las noticias que se tienen respecto a la ley de incidentes del trabajo.

Asuntos militares

La comisión mixta remite fallo de Francisco Pérez y Santiago Hidalgo.
—La misma pide informe sobre los recursos de alzada presentados por Francisco Vera Hernández, Antonio Pellicer Blaya, José Martínez Herrera y Joaquín Sánchez Fernández.
—El teniente de la Caja de reclutas don José Campuzano interesa la citación de los vecinos de Espinardo apodados "El tío Nene de la Torre" y "El tío rojón".

NOTAS MUNICIPALES

Don Juan Pedro Lajaría Perelló y don Pedro Rubio María solicitan quede sin efecto el repartimiento general y que se forme un nuevo padrón.
—El maestro de Torreahuera don Elicodoro Gomez hace una consulta sobre consignación de cantidad para abastecer a los niños de agua.
—El juez de Instrucción de la Cathedral interesa la citación de José Cortés y otro.
—El mismo pregunta donde fué enterado Antonio Costa.

Los músicos del ejército

FOR TELÉGRAFO
Asimilación deseada
Madrid 19.
Echagüe presentará en breve a las Cortes un proyecto de ley concediendo a los músicos mayores de los regimientos la asimilación tan deseada, al objeto de aliviarlos de la situación en que se hallan.

Exposición Universal de Madrid

FOR TELÉGRAFO
Los trabajos
Madrid 19.
Han comenzado los trabajos para la Exposición universal de Madrid.
Se ha nombrado una junta magna que realice las gestiones para darle el mayor esplendor.

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Por la Jefatura de Inspección de primera enseñanza de esta provincia se ha dispuesto que las horas de clase en todas las escuelas nacionales se verifiquen en lo sucesivo y hasta nueva orden de 8 a 11 de la mañana y de 3 a 6 de la tarde.
—Los maestros de Cehegia don Elias Martínez Rico, doña Josefa Zaragoza y doña Lucía García comunican que por orden de aquella Junta local de sanidad han quedado cerradas las escuelas a causa de la epidemia variolosa.
—Por virtud de la corrida de escuelas han ascendido en esta provincia al sueldo de 1.100 pesetas los maestros don Francisco Sofio de Lechar y don José María Molina Nuñez, de Camacho (Pacheco), los cuales deberán presentar sus títulos administrativos para que sean diligenciados en la administración.
—Por la dirección general de prime-

ra enseñanza ha sido nombrado en virtud de permuta maestro de sección en propiedad de las escuelas graduadas de Cartagena don Francisco Guardia Vidal.

Salamanca

FOR TELÉGRAFO
Rasgo de Bienvenida
Madrid 19.

Ha llegado el diestro Bienvenida.
Le visitó una comisión de compañeros del torero Utría, muerto en la corrida de Parada de Rubiales y le pidieron auxilios para enterrarle decorosamente.
Bienvenida les acompañó a una funeraria, pagó una buena caja y les dió un donativo para la viuda y para pagar los gastos del entierro.
El rasgo de Bienvenida está siendo elogiadísimo.

La sublevación en Albania

FOR TELÉGRAFO
Durazzo en poder de los rebeldes
Madrid 19.

Desde muy temprano comenzaron a circular insistentes rumores de que la ciudad de Durazzo había caído en poder de los musulmanes sublevados.
La ansiedad que tales rumores produjeron fué grandísima.
Se decía que la batalla había sido encarnizada y las bajas por ambas partes, enormes.
Posteriormente recibíronse nuevos despachos confirmando la derrota de los partidarios del príncipe Wied.
Asegúrase que es grande el número de prisioneros a los que los rebeldes comienzan a asesinar.

La Mancomunidad Castellana

FOR TELÉGRAFO
Reunión en el Congreso
Madrid 19.

En el Congreso se han reunido todos los representantes en Cortes de Castilla y León presididos por Azcárate, para tratar de la constitución de la Mancomunidad Castellana.
Asistieron más de cuarenta diputados y senadores.
Habló Zurita y dijo, que no siente entusiasmo por esta nueva organización, pues la Mancomunidad de afectos entre las provincias castellanas ya existe sin necesidad de ajustarse a leyes ni reglamentos.
Estimó que hay que examinar el problema de si estas provincias con los medios que tienen, podrían constituir la mancomunidad, pues ésta es fácil cuando se agrupa en torno alguna población que por su potencia económica e importancia como Barcelona en España, Londres, Manchester y otras poblaciones del extranjero, pueda constituir una fuerza impulsiva a cuyo alrededor se agruparan las demás.

Violentos temporales

FOR TELÉGRAFO
Vladivostok
Madrid 19.—A las 2 t.

Se ha desencadenado un gran ciclón sobre la costa japonesa, produciéndose grandes estragos.
En Nagasaki, una flota de doscientos veleros con setecientos pescadores han desaparecido.
Sorprendido por un ciclón ha zozobrado un transatlántico ahogándose 300 personas que iban a bordo.
Ochenta casas de Nagasaki fueron derribadas por el viento.
En las costas de Newcastle ha habido un violentísimo temporalazo, naufragando algunos vapores.
Se ignora el número de víctimas.

Comparan la conquista con la gestión de España para pacificar Marruecos, que no lo conseguirán nunca, juzgando con el desprecio que relatan los casos de los yanquis, humillantes y despectivos para los mejicanos.

Entre los viajeros viene una familia jerezana que le mataron a su esposo, arrojándole.

También vienen 150 emigrantes, embarcados por el consul, gratis.
Se presentaron a pedir al gobernador recursos, que no se los pudo dar por no haberseles enviado de Madrid a pesar de las reiteradas peticiones.
Los pasajeros de Cuba refieren la malquerencia del Gobierno de Menocal.
El comercio yanqui y el cubano está contra el español, siendo difícil la situación para los españoles.

PARIS

(Por telégrafo)
Gran incendio
Madrid 19.—A las 2 t.

Dicen de Glasgow que en los muelles de Luiston se ha declarado esta mañana un gran incendio que se ha propagado a varios almacenes, destruyéndolos.
Así mismo se ha propagado a dos buques que estaban amarrados en las proximidades del siluestro.
A pesar de los esfuerzos de los bomberos continúa amenazando propagarse a otros almacenes.
Las pérdidas son enormes.
Después de grandes esfuerzos se logró sofocar el fuego.
Han quedado destruidos tres buques y cuatro han sufrido desperfectos.
Las pérdidas se calculan en once millones.
Se ignoran las causas del siniestro.

La revolución en Albania

(FOR TELÉGRAFO)
Durazzo
Madrid 19.—A las 2 t.

Los insurrectos no han llegado a entrar a la ciudad, deteniéndose en la llanura.
Continúan los ataques frecuentemente.
Los cañones que estaban en poder de los holandeses quedaron destruidos.
Cuando se quiso lanzar a los miribitas en persecución de los sitiadores, se usaron, alegando que no se batan más en defensa de Durazzo.

CONSEJO DE MINISTROS

(FOR TELÉGRAFO)
El de mañana
Madrid 19.—A las 4 t.

Mañana, bajo la presidencia de Bato, se celebrará Consejo de ministros en Gobernación preparatorio del que se ha de celebrar el lunes bajo la presidencia del rey.
Hablando con los periodistas
Madrid 19.—A las 4 t.
Cuando el presidente del Consejo recibió la visita de los periodistas, se mostró satisfechísimo del éxito obtenido ayer en la votación del Mensaje.
Se congratuló de la terminación del debate, lo que permitirá ahora dedicarse a discutir proyectos de importancia como son, los de azúcares, escuadra, crédito para la exposición de Barcelona y tratado con Italia.
Confía en que todos serán votados en el Congreso sin que se plantee crisis alguna y mucho menos después del triunfo obtenido con la votación de ayer.

El día del presidente

(FOR TELÉGRAFO)
Mejoradísimo
Madrid 19.—A las 4 t.

Dicen de Algeciras que el Gallo se encuentra mejoradísimo habiendo entrado de la herida en un período de franca cicatrización.
El doctor Morón ha declarado que ha desaparecido la gravedad.
El diestro habló animoso con varios amigos, a los que dijo que deseaba reanudar sus tareas taurinas.
Ezquigete a Joséllito
Anoche fué obsequiado con un banquete para festejar los grandes éxitos obtenidos en las corridas celebradas en esta plaza el diestro Joséllito.
Asistieron numerosos amigos y entusiastas del diestro.

Estado del "Gallo"

(FOR TELÉGRAFO)
Mejoradísimo
Madrid 19.—A las 4 t.

Dicen de Algeciras que el Gallo se encuentra mejoradísimo habiendo entrado de la herida en un período de franca cicatrización.
El doctor Morón ha declarado que ha desaparecido la gravedad.
El diestro habló animoso con varios amigos, a los que dijo que deseaba reanudar sus tareas taurinas.
Ezquigete a Joséllito
Anoche fué obsequiado con un banquete para festejar los grandes éxitos obtenidos en las corridas celebradas en esta plaza el diestro Joséllito.
Asistieron numerosos amigos y entusiastas del diestro.

El viaje del rey

(Por telégrafo)
La contestación del Mensaje
Madrid 19 (4 t.)

El lunes vendrá el rey a Madrid desde la Granja, para presidir el Consejo de ministros.
En el mismo día irá a Palacio la comisión parlamentaria del Mensaje para entregarle la contestación.
También irá a Palacio las Mesas de ambas Cámaras para someter a la sanción del rey y las leyes últimamente aprobadas.
También el lunes se verificará el bautizo de la nueva infanta, cuyo acto también asistirá el monarca.

Por cuestión de riesgos

(Por telégrafo)
Ayer a última hora de la tarde ingresaron en el Hospital Guasa Jiménez Marin, de 60 años de edad, natural de Torresguera y su hijo Celestino Tomás Jiménez, de 32 años, del mismo pueblo.

La primera fué curada de heridas producidas por un disparo de escopeta en la cara y en el pecho, situado su estado grave.
El segundo presentaba otro disparo, con igual amplitud, en la espalda. La herida fué calificada de pronóstico reservado.
Dichas heridas se las produjo en riña un individuo llamado Fulgencio Perona Nicolás.
La riña fué por cuestión de riesgos.

SOCIEDAD BENTONIAL DE ESPAÑA

OFICINAS: COLEGIO 17.
CASA DEL MONARCA DE MADRID.

DIARIO RELIGIOSO

SANTORAL

Día 20 de Junio.—Sábado.—San Silverio, papa y mártir, de Campania, 540.—San Novato, presbítero, romano, 151.—San Macario, obispo y confesor, de Palestina, 350.—Santa Florentina, virgen, española.—San Inocencio.

La Misa y Oficio divino son de Santa María en Sabbato, con rito simple y color blanco.

A veinte de Junio San Silverio—es el mayor día del año entero.

EJEMPLARES

En el año 1785, terminó el trozo hasta el Palmar, del camino real de Murcia a Cartagena.

MES DE JUNIO

Consagrado al Sagrado Corazón de Jesús.
Consta el mes de Junio de 30 días.
El toque de Alba, a las cuatro de la mañana.
El toque de Oraciones, desde el día 1.º hasta el 15, a las siete y tres cuartos de la tarde; y desde el 16 hasta el 30, a las ocho de la tarde.

VILLA Y ALUMBRADO

Por la mañana se descubre a las ocho y media.
El día 20 estará la Vela y Alumbrado en la iglesia parroquial de San Antelín por la intención de quien las costea.
El día 21 en la Capilla de las Siervas de Jesús.

Capilla de María Reparada.—Se expone su Divina Majestad a las siete de la mañana con misa rezada; se reserva a las cinco y media de la tarde.

CULTOS

En la Cathedral.—El coro a las ocho y media de la mañana, con misa de Prima y conventual y por la tarde a las cuatro.
—En la Capilla de las Siervas de Jesús.—Solemne Tríduo al Corazón de Jesús, a las seis y media de la tarde, predicando don Julio López Maymón, deán de la Cathedral.
—En la iglesia parroquial de San Nicolás.—La novena de San Antonio de Pádua, se hace a las cinco de la tarde.

En Madre de Dios se ha celebrado las fiestas en honor del Corazón de Jesús.
A las nueve y media empezó la misa solemne.
Hizo el panegirico don Pedro Vázquez Cano, demostrando en su discurso que Jesucristo o nos dijo: «Aprended de mí, que soy manso y humilde de Corazón y encontraréis descanso para vuestras almas».
Por la tarde en la última novena, predicó don José Lucas Conesa, un brillante discurso que agradó a sus oyentes.
Terminaron estos cultos con la bendición y Reserva.

Obras públicas

La División Hidráulica del Segura, devuelve informado el expediente incoado por don Alfonso Cayuela, sobre iluminación de aguas en la rambla del Molino.
—El alcalde de Villanueva remite certificación relativa a la declaración de utilidad pública para la construcción de caminos vecinales.

Aclaración

Como aclaración al suelto publicado anteayer bajo el título «Obreros del campo» hemos de manifestar lo siguiente:
El importe de la mitad del pasaje que se les anticipará a los obreros a su salida de ésta se les deducirá al cobrar la primera quincena, si bien se le reintegrará de nuevo todo el pasaje a aquellos obreros que cumplan en el trabajo 45 días.

NOTICIAS DE MURCIA

La ayuda militar de Marina dicta requisitoria llamando a José Cervantes Hernández...

Por levantar falsos testimonios contra la honradez de la joven María Hernández López...

Ayer tarde en el tren correo salieron a cumplir ventajosos contratos en Sevilla...

La guardia civil de Fortuna ha detectado en el sitio conocido por «Castillejos»...

La comandancia de Marina de Cartagena dicta requisitoria contra Manuel Avalo Vilasó...

La propiedad nutritiva de la CARNE LIQUIDA, Valdés García, es insuperable...

Cuando la anemia y clorosis van acompañadas de dispepsia, se curan con el Elixir Estomacal...

Ha dado a luz con toda felicidad un precioso niño la joven esposa del laborioso tipógrafo Vicente Carcelén Fernández...

ANIS SAZILLO-BELMAR-PALMAR-MURCIA

Ha recibido por vez primera la sagrada comunión la preciosa niña Josefina Reverte Fructuoso...

Los comerciantes e industriales se citan para celebrar reunión esta noche a las 9 y media...

Por encargo de la atribulada familia del joven Juan Antonio Caballero Corbalán...

En Teléfonos hay detenidos los despachos siguientes: Procedente de Cartagena...

Asociación de la Prensa

Se cita a los señores que componen la Junta Directiva de esta Asociación...

La corrida del 21

Llegada de las reses El ganado de don Valentín Flores...

En la estación del ferrocarril había numerosísimo público esperando los asientos...

Una hembra, y no de las protuberantes anunció la llegada de los procedentes de la vacada del señor Flores...

Después que la grúa los puso en tierra de la batea en que habían hecho la excursión...

Hachones y bengalas alumbraban la comitiva, compuesta de carretas que conducían las reses...

Al pasar frente a los cafés, en los cines se exhibían cintas cinematográficas...

Al salir las reses de los cajones fueron ovacionados por la numerosa concurrencia...

Los nombres y pelos de los novillos son los siguientes, según cédula bautismal...

Número 58, "Espartero", beirando en castaño aldinero.

Número 59, "Cabrero", castaño oscuro.

Número 52, "Pesetero", berrendo en colorado.

Número 35, "Mulato", colorado encendido.

Número 38, "Presidiario", berrendo en castaño.

Número 57, "Procesado", berrendo en colorado.

Se el toro "Presidiario", trajese dentro de él, la bravura del toro de dicho nom-

bre echado en la plaza de Sevilla el día 25 de Septiembre de 1911...

Un toro se llama "Procesado", otro "Presidiario"...

SECCION FINANCIERA

Table with financial data: Interior, Exterior, Amortizable, Banco, etc.

Table with financial data: Francos, Libras.

CORTES

Senado

A la hora de costumbre comienza la sesión.

Polo y Peyrolón pide se cumpla la ley del descanso dominical.

Se aprueba la elección parcial de Valencia, jurando el cargo don José María Gadea.

Se vota definitivamente el tratado con Italia.

Allende pide que la votación sea nominal.

Amés Salvador declara que votará en favor.

García Prieto deja a los amigos votar con arreglo a su conciencia.

Se aprueba la ratificación del convenio por 167 votos contra 18.

No asisten a la sesión Matras, Sedó y Rosell, que tanto ha combatido al proyecto.

Se discute el proyecto estableciendo la plantilla del Ministerio de Fomento.

Congreso

Comienza la sesión a la hora ordinaria.

El conde de Píoñel pide que se estudie el modo de evitar que los carteros tengan que subir la correspondencia a los pisos.

Pide que la dejen en las porterías. Sánchez Guerra explica los inconvenientes que existen para complacer a Píoñel...

Además dice—los cinco céntimos que se pagan por las cartas suponen para el Estado un ingreso anual de cinco millones de pesetas.

Ruiz de Grijalva pide que se concedan derechos pasivos a los funcionarios del Cuerpo de Prisiones.

Sánchez Guerra: Tenemos preparado un proyecto de ley concediéndoselos.

Musitu solicita de la Cámara que se corrija los perjuicios que ocasiona el que haya diferentes poblaciones que tienen el mismo nombre.

Sánchez Guerra: Estudiaremos el asunto.

Llorens elogia la toma de Laucien y la gestión de Alfau.

Dice que el debate para nada ha servido.

Añade que allí se se hace política y que aquello es una verdadera campaña.

Se pasa a la orden del día.

Se discute el dictamen declarando oficiales las Exposiciones eléctricas y General Española que se celebrarán en Barcelona el año 1917.

Se admite una enmienda pidiendo que si hay sobrante este se reparta por igual entre el Estado y el Ayuntamiento barcelonés.

Crespo Lara presenta una enmienda que apoya pidiendo que del crédito de las Exposiciones se den cinco millones a los pueblos damnificados por los temporales.

Bogallal dice que el Gobierno estudia el medio de socorrer a los perjudicados de todos los pueblos.

Sala habla para alusiones, diciendo que no es exagerada la cantidad de diez millones que hay presupuestados.

Maestro pide un crédito para liquidar los gastos de la Exposición de Valencia.

Bogallal: No me niego a aceptar la moción; pero luego he de ver los créditos que sean útiles y que se puedan conceder.

El conde de Gamazo dice que no se opone a la concesión del crédito; pero insiste en que antes hay que socorrer a los perjudicados por las tormentas.

Bogallal promete traer un crédito extraordinario para socorrer a los pueblos.

Crespo Lara retira la enmienda y se aprueba el dictamen.

Se discute el proyecto sobre azúcares.

Cobian opina que el proyecto solo favorece a los fabricantes e intermediarios...

Considera una imprudencia el privar al Tesoro en estas circunstancias de este ingreso.

Luna defiende el proyecto.

Dice que se trata de desgravar un artículo de primera necesidad...

Baldomero Argente dice que la rebaja la considera perjudicial en alto grado.

Refuta las manifestaciones de Luna diciendo que aunque se rebaje el precio del azúcar no guardará relación con lo que supone la pérdida de ingresos.

Después de rebajado el arancel a sesenta pesetas, teniendo en cuenta los transportes y gastos, no podrá venderse azúcar de producción extranjera a precio menor de 98 pesetas los cien kilos...

Patrones y obreros

Proyecto de Sánchez Guerra Madrid 19.—A las 9 n.

El proyecto leído por Sánchez Guerra regulando las relaciones entre patronos y obreros, consta de 36 artículos.

Se precisa que el contrato de trabajo tiene por objeto la prestación retribuida de servicios de carácter económicos, bien industriales, mercantiles o domésticos.

Queda excluida de contratos de trabajo la obra en cooperación por ajuste a precio alzado, realizados fuera de los establecimientos.

Pueden contratar la prestación de sus servicios los mayores de 14 años.

Los contratos podrán ser de palabra o por escrito.

Prohíbese toda condición que obligue a los obreros a adquirir objetos de consumo en tiendas o lugares determinados, exceptuando los comenatos.

Enumerera los casos de rescisión de contratos y las condiciones en que se celebran.

La huelga de Riotinto

Obreros y patronos.—Grave acuerdo de la Compañía.—Asamblea obrera.—Vuelven al trabajo

Madrid 19.—A las 9 n.

El director de las minas ha recibido instrucciones concretas de Madrid, agravando el conflicto.

La ordenan suspender los trabajos totalmente y clausurar las minas hasta nuevo aviso, en vista de la actitud de los obreros, contestándoles al "sabotaje" a que venían entregándose.

Enteradas las autoridades alarmadas, se lo comunicarán a Sánchez Guerra. El conflicto que se avecina es gravísimo.

También se ha ordenado al personal del ferrocarril de las minas que suspenda el tráfico desde ayer.

La alarma es general. Todas las autoridades onubenses han acordado buscar rápida solución al conflicto.

El delegado del Gobierno, Sindicato, se ha puesto al habla con el Sindicato exponiéndoles que su actitud ilegal es peligrosa según se han colocado y grave el acuerdo tomado.

La compañía se halla dispuesta a no transigir ni hacer más concesiones. Los sindicatos obreros se reunieron seguidamente acordando en vista de la situación volver al trabajo inmediatamente, convocando hoy una asamblea para explicar el cambio de actitud.

El conflicto que se avecina es gravísimo. Los sindicatos obreros se reunieron seguidamente acordando en vista de la situación volver al trabajo inmediatamente, convocando hoy una asamblea para explicar el cambio de actitud.

EL VERANEO REGIO

Viaje de los reyes Madrid 19.—A las 9 n.

El lunes marcharán a San Sebastián la reina Cristina, acompañada del príncipe Pío de Saboya.

El séquito de los reyes y sus hijos saldrán de la Granja para Santander, el 3 de julio.

Los mauristas

Propaganda.—Estadística del «Heraldo».—Maura en Palacio.

Madrid 19.—A las 9 n.

Los mauristas, llevando la política suya del Parlamento a la calle, organizan los siguientes mítines: el 21 en Santander, 28 en Zamora, 5 de julio en Sevilla, 6 en Cadix. 11 en San Sebastián y otros más en diferentes poblaciones.

Contra Maura están el partido liberal y el conservador.

Simpatizando con Maura, con la esperanza de que éste se sume a ellos, están los jaimistas e integristas.

Con Maura están veinte diputados, diez de ellos de su familia y el de la Defensa Social; los jóvenes mauristas; Enrell y un par de amigos a todas horas y el marqués de Alhucemas y sus correligionarios a ratos.

Además de la propaganda en provincias, los mauristas se proponen realizar una manifestación de desagrado en el domicilio de un ezministro conservador y de un perillido matutino.

Maura estuvo hoy en Palacio a despedirse de la reina Cristina.

Se propone marchar a veranear a su finca de Solorzano (Santander).

FERROL

Por teléfono Naufragio.—Lancha salvada Madrid 18.—A las 9 n.

El ayudante de Marina Bonzas comunica que ha naufragado un barco pesquero, ahogándose la tripulación.

Ha arribado la lancha que se creía perdida.

Algunas familias de los tripulantes venturan luto creyéndolos ahogados.

La tarde parlamentaria

(Por teléfono) Madrid 19.—A las 9 n.

Desanimación.—Comentarios

La animación de los días anteriores en el Congreso se trocó hoy en espantosa soledad, cuando precisamente iba a discutirse un proyecto, de tanto interés para una parte del país como es el del azúcar.

Los pasillos aún duraban los comentarios por la votación de ayer, haciéndose muchas y variadas profecías para cuando se terminaran las tareas parlamentarias.

Los demócratas se bastaban afirmando que ellos solos se bastaban para discutir con amplitud la labor que se propone llevar a cabo el Gobierno estos días.

Los republicanos, tanto conjuncionistas como radicales, cambiaron esta tarde de impresiones, quedando en el acuerdo de presentar innumerables enmiendas al proyecto de la nueva escuela para dificultar por todos los medios su aprobación.

Sánchez Guerra leyó un proyecto regulando las condiciones de trabajo entre patronos y obreros y estableciendo las condiciones con que deben regularse las contrataciones para el trabajo.

Otro creando en el Instituto nacional de previsión una Caja de Seguro Popular de vida, con un capital inicial de 500.000 pesetas con préstamos a interés de tres y medio por ciento que se invertirán en construcciones o adquisición de casas baratas.

Firma regia

(Por teléfono) De Guerra Madrid 19.—A las 9 n.

El ministro de la Guerra ha puesto a la firma del rey los siguientes decretos: Admitiendo la dimisión, por motivos de salud, del mando de la brigada de Victoria al general don Francisco Costa y nombrando para sustituirle a don Juan Sánchez Sandino.

Nombrando para el mando de la segunda brigada de Madrid al general don Eloy Moreira.

Cesando el general de brigada don Víctor Garrigó en el mando de la primera brigada de caballería de Córdoba y pasando a la reserva por cumplir la edad reglamentaria.

Nombrando para sustituirle a don José Chacón.

Ascendiendo a general de brigada al coronel de ingenieros don Fernando Reocho.

Concediendo la gran cruz de San Hermenegildo al contralmirante don Federico Ibañez.

Id. de la cruz de San Fernando, pensionado con dos mil pesetas, al coronel de infantería don Alfredo Castro por su comportamiento en el combate de Tetuan del once de Junio en el que resultó gravemente herido.

Id. varias cruces de primera clase y de María Cristina a varios jefes y oficiales por las operaciones de las cercanías de Tetuan ocurridas desde el 25 de Junio hasta Diciembre de 1913.

Confiriendo el mando del regimiento de infantería de Almansa al coronel don José Alonso Medina.

Id. del séptimo depósito de la Reserva de caballería de Murcia a don Ramon Montoya.

Id. del regimiento de Lanceros del Príncipe a D. Leopoldo Torres.

Id. del 21 tercio de la guardia civil al coronel D. Adolfo Riquelme.

Id. de las comandancias siguientes: De Castellón a D. Martín Monterde; de Huelva a D. José Collino.

PLAZA DE TOROS DE MURCIA ACONECIMIENTO TAURINO para el día 21 de Junio de 1914

Los dos nuevos fenómenos Blanquito y Belmonte lidiarán y estoquearán SEIS bravos novillos de la muy acreditada ganadería de D. Valentín Flores de Peñascola, de Albacete (cruce de Ibarra).

SOCIEDAD ESPAÑOLA DE ELECTRICIDAD Allmänna Svenska CENTRALES ELECTRICAS COMPLETAS PARA ALUMBRADO Y TRANSFORMACIONES

Plaza de Toros de Alicante Grandiosa corrida de toros PARA EL DOMINGO 28 DE JUNIO DE 1914 (Víspera de San Pedro)

Conferencia telegráfica EXTRACTO Madrid 20.—A las 1 m. Varios ministeriales amigos muy calificados del Gobierno propalaban esta tarde la proximidad de una crisis...

AGUA de los CARMELITAS BOYER

VALLE de VICHY Fuentes SAINT-LOUIS ESTONAGO-NIGADO-RINONES MARINA LACTEADA 50 años de ÉXITO NESTLÉ

TOS FERINA JARABE ANTIFERINO MORENO El más científico remedio para las tos...

Vapores Correos Franceses

de la Société Générale de Transportes Marítimos à Vapeur

Servicios fijos, rápidos y directos los días 2, 12 y 22 de cada mes, por el puerto de ALMERIA para el transporte de pasajeros con destino al BRASIL, URUGUAY y ARGENTINA.

Formosa, Pampa, Parana, Plata, Salta y Valdivia.

VALDIVIA

Saldrá de ALMERIA el 22 de JUNIO de 1914, para BUENOS AIRES.

PLATA

Saldrá de ALMERIA el 2 de JULIO de 1914, para SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

PAMPA

Saldrá de ALMERIA el 12 de JULIO de 1914, para RIO DE JANEIRO, SANTOS y BUENOS AIRES, con escala en Cádiz.

Estos vapores admitirán pasaje en Cámara de primera, segunda, segunda económica y en tercera clase, haciendo escala en DAKAR (Costa de África) para abastecimiento de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de primera y segunda de estos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.

Para los de tercera clase comida a la española.

En los vapores y magníficos vapores SALTA y VALDIVIA, por sus excelentes condiciones para todas clases de pasaje, hay pocos paquetes que les igualen y ninguno que les supere. Son de 11.500 toneladas de desplazamiento y desarrollan un andar de 18 millas por hora.

Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes: Sus Representantes

HIJO DE RICARDO GIMENEZ (S. en C.)

Boulevard del Príncipe, 73 y 75.—ALMERIA.

Guía de EL LIBERAL

Tabla de horarios de los trenes de viajeros de Murcia a la Región

Table with columns for destinations (Murcia, Cartagena, La Unión, etc.), departure times (SALIDAS), and arrival times (LLEGADAS).

De Cartagena a la Unión (U) y de la Unión (U) a Cartagena. De Cartagena a La Unión (U) y de La Unión (U) a Cartagena.

GARAGE INTERNACIONAL de Ramón Servoi

MURCIA: Villaleal 2, 4 y 6. González Adalid 17, y Platería 72. ALICANTE: San Fernando 50. Director Técnico: D. JOSE PASCUAL DEL RIQUELME

COLETTIN DE "EL LIBERAL" (131)

CAIN

POR P. JARA CARRILLO

parte de mi lado, porque sabe que tú eres la única alegría de mi triste vida. Yo deseché al principio esta idea; pero cuando quedé sola, contemplé este retrato y parece que esta imagen tiene algo que habla a mi alma.

Si no la hace así, creeré que es un ardido suyo para robarme tu cariño. Estaban en esta conversación, cuando un hombre llamó a la puerta. Adelante—dijo Carlos. Y entró en el estudio un individuo de rudo porte que vestía de campesino.

—Lo mismo, sin ver ni gota, D. Antonio. Esto creo que no tiene remedio. —No hay que desepararse, que más o menos tarde, yo respondo de que gozará usted de los placeres de la vista.

se cuenta se iban doblando sus rodillas hasta tocar el suelo, y sus labios pronunciaban suavemente una oración que subía al cielo, llena de candor y de inocencia. De este arrobamiento estático la sacaba la voz de Carlos que la llamaba para que le leyera algunas páginas de sus libros predilectos.

XXXIV ENTRE LAS SOMBRAS Desde aquel día en que Carlos recibió noticias de Crisóstomo, no pensaba más que en la hora de abrazarle.

Banco de Cartagena CAPITAL: 10.000.000 DE PESETAS COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO Casa central en CARTAGENA

EL LIBERAL ES EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACION DE LEVANTE

ELIXIR YVON CURA EL EPILEPSIA, INSOMNIOS, ENFERMEDADES NERVIOSAS

Mentocorina Darw Marca registrada en Europa y América. Un millón de frascos vendidos en 1913.

PALACIO HOTEL MURCIA Establecimiento de primer orden, todo de nueva planta, situado en la Prapería y frente al Casino.

AMA de oria.—Para su casa, de 28 años y leche de cinco días. Razón: Partido de Benijá, Rinón del Consejo, preguntando por Francisco de la Barrera.

Pérdida de los décimos 1 y 6, correspondientes a la segunda serie del número 22.415, de la Administración del Puerto.

Agencia Martínez Servicio de cargas por mañana y tarde en Alicante desde H. 4. En Elche: San Jaime, 4. En Torrevieja: Rada, 15.

AMA de oria.—Para su casa, de 24 años de edad, leche de quince días. Razón: En El Puntal (Espínarudo), casa de Jorge, preguntando por Josefa Lucas.

AMA de oria.—Para su casa, de 28 años y leche de dos meses. Razón: Cabezo Torres, preguntando por Blas Muñoz Martínez.

VAPORES CORREOS TRASATLANTICOS DE PINILLOS IZQUIERDO Y C. CADIZ CONDE WIFREDO

Fábrica de ANISADOS, LICORES y JARABES de B. Bernal Gallego

Compagnie Générale Transatlantique VAPORES-CORREOS FRANCESES

SERVICIOS DEL PUERTO DE CARTAGENA Línea de Málaga, Marruecos y Canarias

VIGOROSINA AGUIRRE CURA TUBERCULOSIS Y CATARROS CRONICOS